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الفصل الرابع 
( الارباح المحتجزة )







التمرين الاول :
ظهرت حسابات حقوق الملكية في دفاتر شركة العطور في 30/12/1416 كما يلي :
راس مال الاسهم العادية (بقيمة اسمية 100 ريال للسهم )         4000000
علاوة اصدار 						1600000
ارباح محتجزة 						7200000
وتبلغ القيمة السوقية للسهم من اسهم شركة العطور مبلغ 400 ريال.
المطلوب: اعداد قيود اليومية اللازمة في كل من الحالات التالية:
1-توزيعات أسهم بنسبة 10% تم اقرارها واصدار الاسهم الاضافية .
عدد الاسهم العادية = 4000000 ÷100 =40000 سهم
عدد الاسهم الاضافية = 40000سهم × 10% = 4000 سهم
القيد:
1600000             من ح/الارباح المحتجزة ( 4000سهم × 400 ريال للسهم )
                                   الى مذكورين
          400000              ح/راس مال الاسهم العادية ( 4000×100)
         1200000             ح/علاوة اصدار الاسهم العادية (4000 ×300 )
2-توزيعات اسهم بنسبة 100% تم اقرارها واصدار الاسهم الاضافية .
عدد الاسهم الاضافية = 40000سهم × 100%= 40000 سهم
القيد:
4000000            من ح/الارباح المحتجزة ( 40000سهم×100)
                    الى 
          4000000           ح/راس مال الاسهم العادية (40000 ×100)


3-تجزئة السهم 1:4 واصدار الاسهم الجديدة .
لا يوجد قيد .


التمرين الثاني:
يبلغ عدد اسهم شركة التغريد 20000 سهم عادي , القيمة الاسمية للسهم 100 ريال . ويبلغ رصيد الارباح المحتجزة في غرة محرم 1416 هـ 1200000 ريال وعلاوة الاصدار 300000 ريال , كما حققت الشركة خلال عام 1416 صافي دخل قدره 900000 ريال . وقد اعلن عن توزيعات ارباح نقدية في 30/12/1416 على المساهمين المسجلين في 17/1/1416 بواقع 8 ريالات للسهم دفعت في 30 صفر 1417 .كما وزعت ارباح في صورة اسهم بنسبة 10% على حاملي الاسهم المسجلين في الثلاثين من ذي الحجة 1416 , فاذا علمت ان القيمة السوقية للسهم في 30/12/1416 كانت 180 ريال.
المطلوب:
أ-اعداد قيود اليومية اللازمة لاثبات استحقاق التوزيعات النقدية وسدادها .
1- قيد استحقاق التوزيعات النقدية في 30/12/1416 :
 160000         من ح/الارباح المحتجزة ( 20000سهم×8)
            160000     الى ح/توزيعات الارباح المستحقة

2- اثبات سداد التوزيعات في 30/2/1417 :
160000        من ح/توزيعات الارباح المستحقة
            160000       الى ح/النقدية 

ب-اعداد قيود اليومية اللازمة لاثبات توزيعات الارباح في صورة اسهم.
عدد الاسهم الجديدة =20000 ×10% =2000 سهم
اجمالي المبلغ المستحق = 2000 سهم ×180 =360000 ريال 
القيد :
360000               من ح/الارباح المحتجزة 
                                 الى مذكورين
            200000         ح/ راس مال الاسهم العادية ( 2000 × 100)
            160000         ح/علاوة اصدار (2000 ×80 )

ج-اظهار جانب حقوق المساهمين في قائمة المركز المالي للشركة بعد التوزيعات .
حقوق المساهمين :
راس مال الاسهم العادية (22000سهم ×100)                                  2200000
علاوة اصدار (300000+160000 )                                            460000
الارباح المحتجزة (1200000+900000-160000-360000)        1580000
اجمالي حقوق المساهمين 						4240000

التمرين الرابع :
يتكون راس المال المصدر لدى شركة الاجهزة الحديثة من 1000سهم  ممتاز بقيمة اسمية 100 ريال /سهم وارباح 8% , 2000 سهم عادي بقيمة اسمية 100 ريال للسهم .
المطلوب: بافتراض ان لدى الشركة ارباح محتجزة قدرها 52000 ريال وتنوي توزيعها بالكامل لحملة الاسهم وبافتراض ان توزيعات الارباح للاسهم الممتازة لم تدفع خلال السنتين السابقتين على السنة الحالية . بيني كيف توزع الارباح في ظل كل من الحالات الاتية :
1- الاسهم الممتازة غير متراكمة الارباح وغير مشاركة .

الارباح                                                           52000
(-)نصيب الاسهم الممتازة (1000×100×8%)           8000
= نصيب حملة الاسهم العادية                                 44000

2- الاسهم الممتازة متراكمة الارباح وغير مشاركة .

الارباح 						         52000      
(-)نصيب حملة الاسهم الممتازة عن ثلاث سنوات (8000×3)24000
=نصيب حملة الاسهم العادية                                           28000


3- الاسهم الممتازة متراكمة الارباح ومشاركة بالكامل .

الارباح                                                        52000
(-)نصيب الاسهم الممتازة عن ثلاث سنوات               24000
= الباقي من الارباح                                          28000
(-)نصيب الاسهم العادية (2000×100×8%)            16000
=الباقي من الارباح                                            12000

· نصيب الاسهم الممتازة = 12000 ×(100000÷300000)=4000 ريال
· نصيب الاسهم العادية =12000×(200000÷300000)= 8000 ريال 

مجمل نصيب الاسهم الممتازة = 4000 +24000 =28000ريال
مجمل نصيب الاسهم العادية = 8000 +16000 = 24000ريال  

التمرين التاسع:
فيما يلي ارصدة الحسابات كما تظهر في دفاتر شركة "لوازم الصيد"بعد اقفال الدفاتر ولكن قبل اجراء اية تسويات تتعلق بالعناصر التالية:
اراض تحتفظ بها الشركة باعتبارها نوعا من الاستثمار 76000 ريال
ارباح محتجزة مخصصة لمقابلة خسائر متوقعه في اسعار المخزون 118000 ريال
ارباح محتجزة مخصصة لمقابلة حالات عرضية 200000 ريال
ارباح محتجزة 540000 ريال
صافي ارباح الفترة 250000 ريال
وقد ظهرت الحقائق التالية من محضر اخر جلسة لمجلس الادارة خلال 1406هـ:
المطلوب:
اجراء قيود اليومية اللازمة.
1-ان هناك مبلغ 20% من ارباح السنة سوف يتم تحويله الى حساب الارباح المحتجزة لمقابلة الحالات العرضيه.
قيود اليومية :
1) اقفال الارباح في حساب الارباح المحتجزة :
250000                من ح/صافي الدخل
        250000           الى ح/الارباح المحتجزه
2) 50000                   من ح/ الارباح المحتجزه (250000 * 20%)
         50000                الى ح/ الارباح المحتجزه لمقابلة الحالات العرضية 



2-ان الارباح المحتجزة التي كانت مخصصة لمقابلة الخسائر المتوقعة في اسعار المخزون كان قد سبق تكوينها عام 1403.وتقرر اقفال هذا الحساب لانتفاء الغرض منه.
118000             من ح/الارباح المحتجزه مخصصه لمقابلة خسائر في المخزون 
       118000            الى ح/الارباح المحتجزه 




3-تقرر تكوين احتياطي للتوسعات بما يعادل 50% من رصيد الارباح المحتجزة بعد اثبات جميع القيود الخاصة بالسنة.

الارباح المحتجزه في بداية العام                      540000
+صافي الدخل                                          250000
- الارباح المحتجزه للحالات العرضية                (50000)
+الارباح المحتجزه لمقابلة خسائر في المخزون    118000
= الارباح المحتجزه في نهاية العام                  858000


القيد:
429000      من ح/الارباح المحتجزه (858000 * 50%)
   429000       الى ح/ احتياطي توسعات 

